Vetores e Algebra Linear

EXE’/’C/,C'/OS de reforgo para a segunda prova
2°sem 2014 Prof. Fabbri

ATENCAO: NAO SERA PERMITIDO O USO DE CALCULADORA. DURANTE A PROVA,
O ALUNO DEVE PORTAR APENAS O MATERIAL NECESSARIO:
LAPISEIRA, CANETA, BORRACHA E REGUA.

x+y=0
QUESTAO 1: (a) Determine o valor de o para que o sistema {x—-y+z=0 admita uma
y+oaz=0

solucdo ndo trivial.
(b) Nesse caso, obtenha uma solugdo com modulo 1 e tal que x +y +z> 0.

Resp.: a=—1/2 ; (-11.2)

J6
x—-y+z=0
Reforco: Repita o exercicio para o sistema <y+z=0 . Resp.: a=1 ; (LL=D)
NE
y+oz=0
X+y+z=3
QUESTAO 2: Resolva o sistema <ax—y+2z=2 pelaregrade Cramer, obtendo X, y e z em
—x+2y-3z=1

fungdo de a.. Para quais valores de o teremos x.y.z = 0?

Resp.: 10, 2(5a - 6), 5(a = 2)) sa=12oua=2

Sa—4
x—=3y+4z=2
Reforco: Repita o exercicio com o sistema ay—2z=1
2x+y+2z=0
Resp.: [2Qa+7),-14,-(4a+7] ; a=-35 ou = -1,75
2(7-3a)
y
4 C

QUESTAO 3: Escreva uma transformagdo linear T que mapeie o
triangulo ABC no tridngulo A1BiC;. Qual o valor de det(T)?

Resp.: 1172 ;s —4
2 -3
AqZA

Refor¢o: Repita o exercicio com os tridngulos ao lado.

Resp.:l 13 ;=3
2{3 -3
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QUESTAOQ 4: Uma transformago linear Tno R2¢é tal que T(d)=2d+3b, e T(h)=—d+h.

Encontre os autovalores de T , supondo que os vetores d e b sdo linearmente independentes.

Resp.: 3 i\/ﬁ
2
Reforco: Repita o exercicio supondo T(d)=-3a+ be T(l; )=a+ 2b. Resp.: ~14429
2
1 00 31 -1
QUESTAQ 5: Dadas as matrizes triangulares L=| -1 1 0| e U=|0 2 4 |, desejamos
-2 21 0 0 5
X, 0
encontrar o vetor X =| x, | tal que LUX=B, onde B=| 6 |. Uma maneira prética de fazer isso
X, 22
N
¢, numa primeira etapa, encontrar o vetor Y =| y, | tal que LY =B, e entdo resolver UX=Y .
Vs

3
Determine os vetores Y e X seguindo o método acima, e a soma S =) x,y,

i=1
0 !
Resp: -
P y_le| x=|1] 574
10 2

1 0 O -1 -1
Reforco: Repita o exerciciopara L=| 2 -1 0|, U=/0 3 2 |e B=|0
-1 3 -1

QUESTAO 6: Uma matriz A, 3x3, é submetida as seguintes operagdes, em sequéncia:
(1) troca-se as linhas 1 e 3 de posicdo
(2) a linha 2 € substituida por ela mesma multiplicada por —1 e somada com a linha
1;

(3) troca-se as linhas 2 e 3 de posigéo.

O resultado € a matrizB .

Escreva a matriz E tal que B=EA . Resp.: [
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Reforco: Uma matriz A , 4x3, é submetida as seguintes operagdes, em sequéncia:

(1) alinha 3 ¢ substituida por ela mesma multiplicada por —2 e somada com a linha 1
multiplicada por 3;

(2) troca-se as linhas 1 e 2 de posicéo

(3) alinha 4 ¢ substituida por ela mesma multiplicada por —1 e somada com a linha
1;

(4) troca-se as linhas 4 e 3 de posigéo.

O resultado é a matrizB .

01 0 O
Escreva a matriz E tal que B=EA . Resp:|1 0 0 0
01 0 -1
30 2 0

QUESTAQ 7: QUESTAO DO PROGRAMA DE LEITURA.
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